	المستوى السادس
	
	الشكل والتطبيقات الكتابية
	
	الجذاذة:

	              الوحدة                     
	السادسة:المظاهر العمرانية والاجتماعية في القرية والمدينة

	الأسبوع
	الاول
	21

	الحصة
	الأولى: الشكل والفهم  
	الموضوع
	البيت الجديد
	المدة:45د 


	الكفايات :   يهدف الدرس إلى جعل المتعلم قادرا على أن:- يضبط النص ضبطا سليما.
- يشرح كلمات النص اعتمادا على مخزونه المعرفي
- يجيب على الأسئلة المصاحبة للنص وينجز التطبيقات الكتابية 

	التقويم و الدعم
	الأنشطة التعليمية و معايير الإنجاز
	الأنشطة التعليمية التكوينية
	مراحل الدرس

	تقويم الإجابات 
	يتجاوب المتعلمون مع الأستاذ مجيبين على اسئلته.

	- ما التمييز الملفوظ؟وما الملحوظ؟
كيف يصاغ اسم التفضيل من الفعل الثلاثي؟ومن غيره؟
	التمهيد

	تصحيح الأخطاء شفويا
	النص:   البيت الجديد
......واستقرت الأسرة في بيت من البيوت في منتصف الجناح المطل على الحقول،أنا وأبي وأمي ،أما الإخوة والأخوات فقد هاجروا هجرة دائمة إلى بيوت الزوجية.توارت الحارة والأزقة بعبيرها العنبري ومصابيحها الغازية وعرباتها القديمة وتلقانا الرضوان ملتقى الريف والمدينة،بعصرية مقتحمة مهديا إلينا المياه والكهرباء والصرف الصحي 
 .وكان والدي قد فارقا الشباب بعقد أو عقدين من السنين،والحق أنهما لم يستطيعا التحرر من هيمنة الحي القديم على قلبيهما ،من اجل ذلك لم ينقطع أبي عن حيه،أناسه ومقاهيه، وكذلك أمي واظبت على زيارة أقدم جيرانها،وربما سالت أمي في عتاب :"لماذا هجرنا بيتنا القديم؟"
	اكتب النص على السبورة ثم يتناوب التلاميذ على شكله تحت إشرافي
	الشكل

	تصحيح الأخطاء على الدفاتر
	احرص على أن تكون القراءات سليمة من الأخطاء.
	اقرأ النص جهرا ثم من بعدي بعض التلاميذ.
	القراءة الجهرية

	
	تكون الإجابات موافقة للمطلوب كالأتي:
1 –عمائر:بنايات - الخردة:أمتعة وأدوات بالية. -توارت:اختفت - واظبت:لازمت
2- شارع الرضوان

3- ميله-ميل سطحه الطبيعي من من مرتفع الشرق الى منخفض الغرب.
4- لم يستطع الوالدان نسيان البيت القديم.

	أسئلة الفهم:
1 –يشرح التلاميذ:عمائر-الخردة – توارت – واظبت
2- ما اسم الحي الذي استقرت فيه الأسرة؟
3- بم يتميز الحي الجديد الذي استقرت فيه الأسرة؟
4-هل استطاع الوالدان نسيان الحي القديم؟

	الفهم


	
	يصحح المتعلمون أخطاءهم.
	ترك مهلة للتلاميذ للتقويم الذاتي مع مراقبتهم.
	التقويم الذاتي


الحصة الثانية: التطبيقات الكتابية
	التمهيد
	-  اذكر المتعلمين بموضوع الدرس.
	يحدد المتعلمون .
	

	الانجاز
ا – التراكيب 
	يجيب التلاميذ عما يلي:
1 - أملا الجدول بجملتين من النص.
الجملة

المميز

التمييز

نوعه

2ميز التمييز الملحوظ من الملفوظ مما يلي-
- طاب علي خلقا.
- زرع الفلاح فدانا قمحا.
- باع الفلاح أكثر من ألفي لتر حليبا.

3- حول الفاعل فيما يلي إلى تمييز وغير ما يلزم تغييره

- ارتفعت حرارة الجو

4- أعرب 

أنت أفضل التلاميذ اجتهادا
	- يجيب التلاميذ على المطلوب إجابة صحيحة:
1- الجدول:
 - ...........فضاء
.............عددا

2- قمحا - حليبا←تمييز ملفوظ
- خلقا –عيونا ←تمييز ملحوظ
3- ارتفع الجو حرارة

4- أنت: مبتدآ مبني في محل رفع

أفضل :خبر مرفوع وهو مضاف
التلاميذ: مضاف إليه
اجتهادا:تمييز

	تقويم إجابات التلاميذ بالتعزيز والتصحيح والتوجيه

	ب –الصرف والتحويل


	-يستخرج التلاميذ من النص الأفعال المجردة والمزبدة

-استخرج من النص جملة تتضمن اسم التفضيل وبين نوع الفعل الذي صيغ منه.

-صغ اسم التفضيل مما يلي:حسن- علم – افتخر – استحسن- مرح- لمح – قدر.
	- لا يحصون عدد السكان أقدم سكانه.

الفعل

اسم التفضيل

نوع الصياغة والسبب


	يتم تصحيح الأجوبة جماعيا

	التصحيح
	- تصحح التمارين جماعيا على السبورة وفرديا على الدفاتر.
	 - تصحح التمارين جماعيا على السبورة وفرديا على الدفاتر.
	


